Ospara PUOIKAG
OeTiIkNG & Texv. KareuBuvong
B' Aukeiou 2000

EKOQNHZEIZ

ZATnHa 1o

>TIC EpWTNOEIG 1-4 va ypAWETE OTO TETPAdIO 0AC ToV ApIBUO TNG EpWTNONG Kal
OinAa To ypauua nou avTIOTOIXEI 0T CwaTH anavTnon.

1. 'Evacg avepiotnpag £xel anodoon 0,9 kal TpogodoTeiTal he 1oxU 200 Watt.
AuTO onuaiver:

N w@EAIPN 10XUC givalr 180 Watt
ol anwAeleg eivar 90 Watt

N wPEAIPN 10XUC gival 20 Watt
ol anwAelgg eivar 10 Watt

or®eo

(Movadeg 5)

2. 'Evag aA€€inTwTIOTAC NEPTEI anod kanoio UWog npog¢ Tn yn. T and Ta
NapakaTtw IoXUEl YIa ToV AAEEINTWTIOM;

H diatripnon TN UNXavikng eVEPYEIAC.

To Bewpnua HETABOANRG TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAG.
H diathpnon Tng OUVANIKNG EVEPYEIAG.

To €pyo Tou BApouc €ival ico PJE UNdEV.

orweo

(Movadeg 5)

3. Xt 10avikO €AATNpIO NPOOQEPOUME evepyela E  kai  npokaAoUpe
OuonEipwON TOU @PUOIKOU TOU MNAKOUC kata AL. MNa va emTUXOUUE
ouoneipwan Tou QUOIKOU ToU PNKouG kata 2AL, n evépyesia nou npenel va
NPOCPEPOUE Eival:

E
4E
2E
E/2

orweo

(Movadeg 5)
4. e kABe PETWNIKN OUYKpouaon dlaTnpeiTal:

N OpuM KAl N KIVATIKN EVEPYEIQ
n opn

N KIVNTIKN EVEPYEIQ

N MNXAaVIKN EVEPYEIQ

orweo

(Movadeg 5)
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5. Na ypayete oTo TeTpAadId oag TA ypappaTta TnG otnAng A kar dinAa os
KGBe ypauua TOV apiBud TNG OTAANG B nou avTioToIXeEi OTO OWOTO

pEYEDBOC.

A B
a.Opun 1. Watt/s
B. Ioxug 2. Joule
y. 'EvTaon nAekTtpikoU nediou 3. N/C
0. Evepyela 4. N
€. PuBpog peTaBoAng Tng opung 5. Watt

6. Kg - m/s

(Movadeg 5)
ZATNHa 20
1. Me Baon TOUug OpPICUOUG TNG OPUNAG KAl TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAC va PBpeiTe
TN YETAEU TOUC OXEON.

(Movadeg 9)

2. >T0 OxNnua onueiwvovTdl ol diadpopeg 2MA kal ZAA Twv yalwv my Kal m,
avTioToixa, yEoa oto BapuTikd nedio TnG 'ng.

1

O

O
m: o

Av m; > m,, 0 nola and TIC dUo OIadPONEC TO £pyo TNG PBAPUTIKAG
duvaung ival yeyaAuTepoO;
(Movadeg 3)

AIKAIOAOYNQOTE TNV anavTnon odag.
(Movadeg 5)

3. Padisvepydg nupnvag nou npeusi oTiypiaia orn B€on O diaondartal os Tpia

owpaTiola. Ta dUo and auTd £XOUV OPMEG 13X kar P, apéowg pera Tn

diaonaon, onwg Ocixvel To oxnua. Moio ano Ta diavlouaTa 13A,PB,Pr TOU
OXNMATOC AVTIOTOIXEI OTNV 0PN TOU TPiTOU owuaTidiou;
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(Movadeg 3)
AlkaloAoynoTe Tnv andavTnor) oac.
(Movadeg 5)

ZATnHa 30
>1a akpa A, I Tng diaywviou Al TeTpaywvou ABIA, nAsupag 0,1 m, BpiokovTal
akAovnTa Ta gpopTia

ga=+1e¢10°Ckaigr = - 2« 10° C. Na unoAoyioTouv:

a. To PETPO TNG EVTAONC TOU NAEKTPIKOU Nediou OTO KEVTPO TOU TETPAYWVOU.
(Movadeg 7)

B. To duvauiko Tou NAEKTPIKOU nediou oTnv Kopu®n B.
(Movadeg 7)

Y. H duvapuikn evepyeia Tou CUCTHHATOC TWV OUO POPTIWV.
(Movadeg 6)

0. H eAdxiotn evepyela nou npEnEl va NpooepOei yia Tn PETAKIVNON €vOg
anod Ta duo gopTia o aneipn andéoTacn.
(Movadeg 5)
ZATnHa 40

To eva akpo opifovTiou eAaTtnpiou otaBepag K = 100 N/m eivar akAovnTa
OTEPEWNEVO, ONWC DEIXVEI TO OXNKA.

>T0 €AeUBepPO GKpPO TOU egAaTtnpiou TonmoBeTeiTal owpa X; palac m; = 1kg,
XWPIG va €ival ouvOEDEPEVO UE TO EAATAPIO, KAl MPOKAAEITAI CUOMEIPWON TOU
eAaTnpiou kata Ax. To owpa Z; apnveTal eAeUBEPo, oNOTE QUTO KIVEITAlI KATA

Texvikn Enegepyaoia: Keystone



UNKOG Tou Acgiou opilovTiou €ningdou. XTo onueio I, To cwua =, £xel TaxuTnTa
U; = 8 m/s kal ouykpoUsTal Pe owpa X,, palag m, = 3kg, nou lcopponei
kaTakopugpa, OgPevo oTnv akpn apapouc Kai pun ekTatoU VAPATOG PAKoug L =
0,35m, Tou onoiou To AAAO GKpO €ival oTaBEPA NPOCAPUOCUEVO OE AKAOVNTO
onueio. H kpolon Twv OWUATWV €ival MPETWNIKA Kal gAacTikh. Na
unoAoyioTouv:

a. H napapop@waon Tou eAaTtnpiou.
(Movadeg 5)

B. OI1 TaxUTNTEC TWV CWNATWY X4 Kal 2, AUEOWC YETA TNV Kpouaon.
(Movadeg 7)

Y. H TaxurtnTta Tou cwpatog X, 0Tav TO vApa oxnuatilel ywvia 90° pe tTnv
KaTakopupo.
(Movadeg 6)

0. To PETPO TNG GUVOAIKNAC wBNONG nou JEXETAI TO OWHA X, AUECWC META TNV
kpoUan Kal JEXPI TO VAMA va oxnUaTidel Je TNV KATakopugpo ywvia 90°,

(Movadeg 7)
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AMNANTHZEIZ

ZATnHa 1o

1. O ouvTteAeoTng anodoong Tou avepioTnpa JiveTal ano Tn oxeEon:

onou Py, N 10XUG nou anodidetal and Tn pnxavn (W@eAIUN) kal Pyr N
Io0XUG nou TpopodoTeiTal TN Unxavn (katavaAiokouevn).

Ano Tnv ekpwvnon Tou £pwThnPaATog €ival a = 0,9 kal P = 200 Watt.
AvVTIKaBIOTWVTAG NPOKUNTEL:

Pop = a ® Pyor = 0,9 « 200 = 180 Watt.
AnAadn n w@EAIPN 10XUG €ival 180 Watt.
‘Apa owaoTn anavtnon €ivai n a.

2. KaBwc¢ o aAe&inTwTIOTAC NEPTEI, NAvVw Tou ackouvTdl n duvaun Tou
Bapoug kai n avTiotaon Tou agpd. H avTtioTaon Tou agpa avnkel OTIC UNn
o1aTNPNTIKEG OUVAMEIC, OMOTE yid ToVv AAEEINTWTIOTH IOXUEl POVO TO
Bewpnua TNG METABOAAC TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAG nNOU spapuoleTal
ave€dpTnTa anod To €id0¢ TwV dUVANEWV NOU aoKoUVTal O€ Eva owad.

‘Apa owaoTn anavtnon €ivai n B.

3. H evepyela E nou npoogepeTal oTto 10aVvikO €AATNPIO KAl MPOKAAEI
ouoneipwon Tou kata AL divetal and Tn oxeon:

1
E = —k(AL)’
5 K(AL)

MNa va snITUXOUPE CUCMEIpwOon Tou eAaTtnpiou kata 2AL, 8a npenel va
NPOCPEPOUNE OTO EAATAPIO evepyeld E', TETola waTE:

E = %k(ZAL)Z —E'= 4(%1{(AL)2J —E =4E

‘Apa owaoTn anavtnon sivai n B.

4. e kAaBe peTwnikn kpouaon diatnpeiTal yovo n opun. H KIvnTIKA gvepyela
dlaTnpEiTal HOVO OTIG EAACTIKEG KPOUOEIG.

‘Apa owaoTn anavTnon ivai n B.
5. H owoth avTigToixia givai:

a-6, B -5, Yy -3, 0-2, €-4
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ZATNHa 20

1. 'Otav &va owpa KiveiTalr Ye TaxuTnTa PJETPOU U, TO WETPO TNG OPHNG TOU
OiveTal anod Tn oxECOn p = M e U, EVW N KIVNTIKA TOU EVEPYEIA €ival:

1
E_=—mv’
2
Ano Tov TUNO TNG OpUNACG, AUVOVTAG WG NPOG U, EXOUME: U = p/m.
AvTIKaBIOTWVTAG OTOV TUMO TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG 6a NPoKUWEI N OXEON
NMou CUVOEEI TNV OpUN PE TNV KIVNTIKN EVEPYEId TOU OWUATOC,.
Eivai:

1 : 2
E . =—m ﬁj —E =2
2 m 2m

2. Tvwpiloupe OTI TO Epyo NMoOU NapdayeTal ano Tn PapuTikn dUvaun Kata Tn
pgeTakivnon piag palac m avageoa os dUo onueia A kal T Tou ynivou
BapuTikoU nediou diveTal anod Tn oxeon:

WA»F = m(VA - Vr)

onou Va kal Vi To duvapikod ota onueia A kal [ avtioToixa Tou BapuTikou
nediou TnG 'ng.

To duvapiko O anoaTaon r ano To KEVTPO TNG Mg diveTal and Tn oxeon:
GM,
r

V=

Eniong, yvwpiloupe OTI To €pyo TNG PapuTikng duvaung peTa&yu ouo
Bcoswv Oev eEapTaTal ano Tn diadpour nou akoAouBei n pala m aAAa
MOVOo and TIG BECEIG AUTEG.

Epapuoloupye Ta napandvw OCUPNEPACUATA YIA TIGC METAKIVAOEIS TWV
palwv my kal m,. Eivar:

Kivnon palag m; orn diadpopn ZMA: To £pyo TNG BApuTikngG duvaung
Ba sivai:

Wi = W5 a = my(Vs = Va) (1)

Kivnon palag m, orn diadpopn ZAA: To £pyo TNG BapuTikng duvaung
Ba sivai:

W5 = W5 a = mya(Vs = Va) (2)

MNa Ta onueia X kai A 1oxvel Vs > V,a, a@oU n andéoTacn Tou onueiou = ano
TO KEVTPO TNG NG eival yeyaAuTepn ano Tnv andoTacn Tou onueiou A and
TO KEVTPO TNG 'NG.

Eniong, and Tnv ekpwvnon Tng aoknong diveTal 0TI My > m,.

Enopévwg and Tig oxéoeig (1) kar (2) npokunter: Wy > W,, dnAadn To
€PYO TNG BApUTIKNG dUvapng €ival eyaAuTepo yia Tn diadpoun ZrA.
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3. Katd tn Oiaonacn Tou apxika akivnTou padievepyoU nupnva I1oXUEl n
apxn diaTApnoNng TNG opung, cUPPWVA PE TNV onoia:

=3

OA Tpw O’”usni

H apxikn opun Tou nupnva €ivail yndev. Apa:

- —

0=P :>0:PX+13Y+13:>13:-(13X+13Y)

O’”usni

Ano Tn oxE€on auTn npokunTel OTI To OIAVUCKA NOU avTIOTOIXEI OTNV Opun
TOU TpiTOU CwHaTIdiou gival To P,

ZATnHa 30

a. 370 onueio K TOU KEVTPOU TOU TETPAYWVOU (PEPVOUME €va UMNOBETIKO

—

QopTio +q. H dielBuvon kai n gopd Twv evracewv E, kai E., nou

opeilovTal oTa popTia ga Kal qr nou PBpiokovTtal ora akpa A kai [ Tng
dlaywviou Tou TeTpaywvou ABIA, eival n idia pye ™ dielBuvon kair T
popa Twv duvapewv Fa kal Fr avTioToixa, nou JEXeTal To (popTio +q anod
Ta QOPTIa ga Kal qr.

Al o T

O oxediaopog Twv diavuopatwyv E, kar E. @aiverar oto napanavw

oxnwa. '
Ta PeTpa TwV evtacswv Ea kal Er givar:

qA qF
E, =K kot E. =K ——
A ° (AK)? : * (T'K)?

Ma T1g anooTdoelg AK kal MK 1oxvel: AK = TK = Al/2.

O npoaodioployog Tng dlaywviou Al npayuaTtonol€iTal YE £QApUOYR TOU
nuBayopeiou BswprpaTog oTo Tpiywvo ArA. Eivai:

Al = AN’ + AT = A2 = @’ + a?> = A2 = 202 = Al = av2.

Enopevwg kabsva anod Ta subuypappa Tunuata AK kai MK Ba €ival ico pe
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o2

AK=TK=—-—
2

Ma Tnv evraon E, OTo KEVTPO TOU TETPAYWVOU IOXUEI:

Eneidn o1 evraceig E, kar E. €xouv Tnv idia dieubuvon kai popa, To

METPO TNG EVTACNG EK Ba sival:

|qA| LK |qr| N 2K

Ex =E, +E; = E¢ =K, (AK)Z c (FK)Z Ex :quA|+|qr|)

onou:
Nm*

K, =9-10 , a=0,1m, |gal = +1 e 10°Ckail |qr] = +2 « 10°C.

AvTIKaBIOTWVTAG NPOKUNTEL:

E. :54-102E
C
B. ZTnv kopu®n B To duvapiko Vg givai:
q q q q
V, =V, +V. =V, :KcﬁéJrKcB—;ﬁVB :chJrKcFr
onou:
N 2

K.=9-10’ m , a=0,1m,ga=+1¢10°Ckaiqr=-2e10°C.

AvTikaBioTwvTag npokunTel: Vg = -90 V.

Y. H OJuvapikn evépyeEla TOU OUCTAMATOC TWV (POPTIWV Ja Kal g Mou
BpiokovTal og andoTaon av2 diverar and Tn oxeon:

qa"qr

da "9
:I<CT:>}F’5DV:I<Cu

o2

Svv

onou:
Nm*

K.=9-10" , a=0,1m,ga=+1e10°Ckaiqr =-2e 10°C.

AvTIKaBIOTWVTAG NPOKUNTEL:

E. =-9J2-10"° Joule

Svv
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0. Ac unoBgooupe OTI BEAOUPE va PETAPEPOUUE TO (POPTIO ga OE AnEipn
andoTacn. XTNV NEPINTWON auTh To @gopTio gr 6a naiel To poAo TNG
nnyne. H eAaxiotn evepyela Nou anaiTeiTal yia Tn PETAPOPA TOU POopTiou
ga O aneipn anocrtacn 6a unoAoyioTei Ye TN Ponbeia Tou BewpnuaTog
METABOANG TNG KIVNTIKNG EVEPYEIAQG ano Tn Bgon A PEXPI To aneipo. Eivar:

©.M.K.E.(A - «):

EKIV, o = EKIV,A =2W (1)
onou:
Ew, » = 0, yIaTi TO OpTio qa BEAOUPE va PTACEI OTO ANEIPO PE UNOEVIKN
TaxuTnTa.

Ew, a = 0, YIOTi TO OPTiO ga apxIKA €ival akivnTo.

370 owpa, kata Tn diadpoun A - «, dpa n NAEKTPIKN dUvaun Tou nediou
Fox Kal n €EwTepikn dUvapn F mou npenel va acknBei oTo QopTio yia Tn
peTakivnon Tou. Enopevwg: W = Wepy + Wee.

To €pyo Tng dUvapng Tou nediou, apou NpokeiTal yia diatnpnTikn duvaun,
Ba sival:

WFn)\ = -AEsw = WFn)\ = -(E5UV,TE)\ - E5uv,apx) =

= WFn)\ = '(E5uv,m - E5uv,A) = WFn)\ =-(0 - E5uv,A) =

= WFn)\ = E5uv,A = WFn)\ = -9v2 « 108 Joule

To €pyo TnG €EwTePIkNG Ouvaung ek@palel TNV €AAxIOTN EVEPYEID MOU
NPENEl va NPOCPEPOUUE OTO (POPTIO ga YIa va METAPePOei o aneipn
anooTaon.

AvTikaBioTwvTag otn oxeon (1) npokunTel:

0-0= Wenp + Wree = Wree = - Wiy >

= Wee = -(-9V2 o 10°® Joule) = Wge = 9V2 « 1078 Joule.

ZATnHa 40

K = 100N/m
m; = 1Kgr
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(MN: uy =8m/s

m, = 3Kgr

L = 0,35m

EAAST. KPOYSH
a) Ax =;

B) v,=; v, =,
Y) v, =; (90°)
3) Q,=;

a) AAME (A>A')

1 1 } [ 1
—KAx” =—-m,v,” = Ax = E-1)1:>AX: — 8= Ax=0,8m
2 2 K 100

B) MeTwnikn €AacTiKn KpoUaon KIVOUPEVOU OWHUATOC PE akivnTo PEyYaAUTEPNG

padac:
., |m,-m
v, :M-Dl =4m/s
m, +m,
, 2m
v, =—-"1— v, =4m/s
m, +m,

Y) AAME (T>A)

1 : 1 - - -
Emzvz2 :Emzvz2 +m,gl = v, =4/v,” —2gL :\/42 -2-0,35-10 => v, =3m/s

3) 0.Q.0.(T->A)

Pygy =P +Q, =Q, =Py, +(_P2apx)

2 apy,

Q, :\/PZZAPX +P§TEA :\/(mzvé)z +(sz;)2 =
= Q, =m,\v, +v, =3v3>+4> =15N"s

ME EQW = P 1en /P11en = 3/4.
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